

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5391

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 7 DE ENERO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

La Biblioteca circulante del soldado

Anteayer, por la tarde, dió su anunciada conferencia, en el Palacio de los señores Marqueses de Casa Ferrandell, el culto capellán castrense doctor don Francisco Sureda y Blanes, que llevaba la representación del Real Patronato del Soldado, benemérita entidad—de la que es censor—que cuida de fomentar la sana cultura y educación de los soldados, propagando en los campamentos y cuarteles las morales y amenas lecturas para contrarrestar o evitar el intempestivo daño que causan los libros pornográficos y antipatrióticos.

Correspondiendo a la invitación circulada días pasados, se reunieron en la señorial mansión de los Marqueses de Casa Ferrandell numerosas personas de la aristocracia palmesana y las autoridades de nuestra ciudad.

Entre otros asistieron el Capitán general, señor Aizpuru; el Gobernador civil, señor Llosas; Gobernador Militar, general Cabrinetti; Presidente de la Audiencia y de Sala, señores Lara y Peláez; Delegado de Hacienda, señor Díaz Molina; Comandante de Marina, señor Domínguez; los Tenientes de Alcalde Sres. Crespo, Valenzuela y Aguiló; Diputado provincial señor Moragues; Delegado gubernativo, señor Parpal; Teniente Vicario Castrense Rdo. señor Planells; General de la Reserva, señor Palou; Secretario del Ayuntamiento señor Roselló Cazador; Comisiones del Clero Castrense y de varias instituciones Religiosas, así como del Ejército y de la Armada.

También asistieron a la interesante conferencia numerosas señoras y damas de la buena sociedad, llevando algunas las representaciones de la Cruz Roja, el Patronato Real Antituberculoso y otras entidades benéficas.

La numerosa concurrencia, que fué atendida por los marqueses de Casa Ferrandell con su peculiar amabilidad, ocupaba totalmente el salón Amarillo y parte del suntuoso salón de Tapices.

El Rdo. señor Sureda y Blanes empezó la conferencia dedicando cumplido elogio a las damas y señoras que en el campo de la Beneficencia laboran por el bien de Dios y de la Patria bajo la Presidencia de S. M. la Reina doña Victoria, a quien secundan muy ilustres damas españolas.

Pasó luego el ilustrado conferenciante a describir, con brillantes frases, el historial del soldado español desde el tiempo de los almogávares hasta los actuales, mostrando que hoy como siempre, fué modelo de bizarrías y heroicidades. En elocuentes palabras, describió las principales epopeyas que llevó a cabo España en el siglo XVI, haciendo luego paralelo entre las ordenanzas y tácticas antiguas y las de los actuales tiempos, las cuales—dijo—son la admiración de los agregados militares extranjeros, especialmente en los campos marroquíes.

El Rdo. señor Sureda y Blanes elogió la costumbre del Aguinaldo del Soldado, que se ha establecido hace varios años, ponderando la alegría que reporta a los soldados destacados en Marruecos el recibir un obsequio procedente de sus lares.

Pasó después el conferenciante a explicar la vida de campaña

que pudo comprobar durante cuatro años, elogiando al soldado español en quien—dijo—revive el sentimiento religioso cuanto más cercano está el peligro, y es raro el caso que no lleve el escapulario de la Virgen del Carmen, de la Macarena o del Pilar, escapulario—dijo—que no en pocas ocasiones queda ensangrentado en los pechos/heridos por las balas enemigas.

Hablando del Clero Castrense, el docto conferenciante transcribió la interesante estadística publicada por el órgano oficial del Ministerio de la Guerra, que desvirtúa ciertas erróneas interpretaciones acerca de la actuación del Clero Castrense en campaña.

En dicha estadística, figuran, en cifras exactas, el número de sermones, conferencias, bautismos, confirmaciones, cumplimientos del Precepto Pascual y bendiciones otorgadas, así como las conversiones de ateos y enseñanzas de los primeros rudimentos de nuestra Religión, labor tan copiosa que ha merecido el reconocimiento de S. S. el Papa y del Rey.

El señor Sureda y Blanes expuso luego que había recibido el agosto encargo de formar en nuestra ciudad la Biblioteca circulante del soldado, obra altamente benemérita, pues no sólo es de carácter cultural sino también moral y patriótico.

En sentidas palabras, el ilustrado conferenciante pidió a las damas que asistían a la conferencia que trabajaran con todo entusiasmo para que se lleve a cabo en Palma la creación de dicha Biblioteca.

Detenidamente, explicó el conferenciante en qué consiste el fin de tales Bibliotecas circulantes: a evitar, con la ayuda de las Damas españolas, que el soldado, en las forzadas horas de ociosidad propias de la vida de cuartel, se entregue a la lectura de obras pornográficas y antipatrióticas, y conseguir, al propio tiempo, que las soldados fortalezcan su espíritu leyendo las epopeyas heroicas de nuestros antepasados o recreen su ánimo con la lectura de novelas sanas, rellenas de optimismo.

Haciendo votos para que su palabra halle eco en el corazón de las Damas españolas, terminó su notable conferencia el doctor Sureda y Blanes.

Después fueron proyectadas varias vistas de Marruecos y de varios episodios de la campaña, leyendo, el señor Sureda y Blanes, animadas y pintorescas descripciones de la morería, que fueron escuchadas con delectación por el distinguido auditorio.

Al final, el notable conferenciante fué muy felicitado por las autoridades e invitados, al igual que los Marqueses de Casa Ferrandell por la cooperación que prestaron a la interesante conferencia en la que con tanta elocuencia se propugnó por la benemérita idea de crear en Palma la Biblioteca circulante del soldado.

LA FILADORA
SASTRERIA Y CAMISERIA
Amedida de primer orden.

Formando la conciencia católica

III

«Como la cooperación a una obra mala es cosa pecaminosa, así por el contrario es cosa buena, laudable y a veces obligatoria, la cooperación a las obras buenas. Y así será obra recomendable y digna de encomio cooperar a que las organizaciones obreras católicas crezcan y se vigoricen, tomando de ellas los obreros, contribuyendo a que las imprentas, casas editoriales, etcétera, que tienen por principio el no imprimir ni difundir cosa alguna que sea contraria a los preceptos de la Iglesia y a los principios de la sana moral, adquieran una vida exuberante; el procurar colocar en ellas a los obreros que por necesidad o por engaño trabajan en imprentas o Empresas poco escrupulosas; y favorecer a los buenos periódicos y revistas con suscripciones y anuncios, con recomendaciones y reclamos, procurando su difusión y la de los buenos libros, etc.»

Obra buena y laudable será la cooperación para restar suscripciones a las revistas y periódicos malos, no sólo no enviándoles anuncios ni procurándoselos, sino aconsejando a otros que no los envíen; pero en todo esto hay que proceder con rectitud y justicia, no por rivalidad, ni por informes inexactos o injustos.»

(Del gravísimo Decreto del Emmo. Cardenal Primado, Director Pontificio de la Acción Católica Española.)

Vida deportiva

El partido de selecciones.—Los equipos empatan a dos goals

Ayer tarde, en el campo de Son Canals, se enfrentaron las dos selecciones anunciadas, las cuales estaban integradas [en la forma siguiente:

Selección A (blanco).—Perelló (Manacor), Aguiló (Manacor), Camps (Alfonso), Salom (Libertad), Soler (Alaró), Sintés (Baleares), Cerdá (Alfonso), Bordey (Baleares), Bertrán (Español), Pizá (Regional), Coll (Athletic).

Selección B (azul).—Ferrer (Alfonso), Ferrer (Regional), Galiana (Baleares), Vich (Regional), Massanet (Baleares), Mora (Solterense), Reinés (Mediterráneo), Barber (Constancia), Ramis (Baleares), Moranta (Alfonso), Hernández (Alfonso).

El partido fué bastante reñido e interesante notándose en sus jugadores al principio falta de compenetración y jugando después de una manera muy aceptable.

Empezó el encuentro avanzando los «blancos», que obligaron a intervenir al defensa Macareno y Ferrer en varias jugadas.

Poco después el equipo «azul» hizo también un buen avance, destacándose el extremo derecha que jugó muy acertadamente.

Flojeó en estos momentos la línea media de los «azules» siendo aprovechada esta flojedad por sus contrarios que obtienen, después de algunas jugadas un corner, a su favor, sin resultado.

Anotamos un buen chut cruzado, de Barber, que pasa a Perelló y es providencialmente detenido por Aguiló.

La delantera azul fué la primera en entenderse, especialmente, Moranta y Ramis, que trabajaban de lo lindo, para contrarrestar, las deficiencias de la línea media, y sus arrancadas son las de mayor peligro, obligando a Camps, Aguiló y a Perelló a intervenir con frecuencia.

En una de las frecuentes incursiones de los «blancos», los «azules» incurren en penalty, que tirado por Sintés, pasó por encima del larguero.

Vuelven los «blancos» en sus em-

peños de perforar el marco de Ferrer, y Cerdá nos obsequia con algunos de sus centros que no son aprovechados pero que dan ocasión de lucirse con frecuencia el trío defensivo «azul», anotando un buen chut de Pizá que pasa por milímetros sobre el ángulo del larguero.

Se rehacen los «azules» y en preciasas combinaciones, llegan hasta los dominios de Perelló, fallando Moranta, a cuatro pasos del goal, una ocasión segura de marcar.

Poco después se tira un segundo corner contra los «blancos» en el cual hizo una salida a destiempo el portero Perelló.

Seguía a ello un avance de los «blancos» quienes bombardean la puerta de Ferrer, dando ocasión a éste de parar varios zambombazos.

Con empate a cero terminó el primer tiempo.

Al empezar la segunda parte, García sustituye a Cerdá y Bever a Camps, siendo este tiempo más movido e interesante que el primero, jugando ya mejor todas las líneas, incluso la «media azul» que apoyándose más a sus delanteros y contentiendo el juego «blanco» la sensación de ser mejor equipo.

El juego es reñidísimo, y ambos guardametas tienen que emplearse a fondo y lucir sus excelentes dotes para evitar el anhelado tanto, y razón justa es decirlo, ambos son dignos rivales el uno del otro, los dos pararon lo indecible y casi lo imparable.

¿Cuál es el mejor? Difícil es contestar.

Unas manos involuntarias de Galiana, dentro del área, fueron causa del «penalty» que, tirado por Pizá, fué el primer goal contra los azules, a los diez minutos de juego.

Poco después los «azules» logran el empate de un chut de Moranta, aprovechando un pase oportuno de Ramis.

Y seguidamente Hernández desempata a favor de los «azules» de un chut cruzado, recogiendo un pase de Barber.

Cuando todos creían en una victoria «azul», una incomprensible indecisión de Macareno, da ocasión a García de marcar el 2.º goal a los «azules».

Faltaban pocos minutos para terminar, y García lanza una formidable chut que da en el lateral, que no fué goal por verdadera suerte. ¡Lástima! porque le merecía; y así terminó el encuentro, que fué excelente.

El árbitro, don Joaquín Llauger, acertado; el público satisfecho.

Nota oficiosa

Partidos de campeonato que deben celebrarse el próximo domingo día 9 de enero de 1927:

Primera categoría: «Constancia»-«Alfonso XIII» y «Manacor»-«Alaró», a las 2-30 de la tarde en el campo del primero.

Segunda categoría: Grupo B. Internacional-Libertad, en el campo del Alfonso, a las diez de la mañana.

Español-Juventud, en el campo del Baleares, a las diez de la mañana.

D. Petra-Rapid, en el campo del primero, a las 2-30 de la tarde.

La Cabalgata de los Reyes Magos

En la tarde del miércoles, siguiendo con ello la costumbre establecida de hace algunos años, salió del local de la Juventud Antoniana recorriendo el trayecto anunciado, la simbólica cabalgata de los Reyes Magos.

Su paso por las calles de nuestra ciudad fué presenciado por numeroso gentío contribuyendo a ello lo apacible del tiempo que desde hace unos días se disfruta en nuestra ciudad.

La comitiva se formó con arreglo al siguiente orden:

Abrieron la marcha de la cabalgata la guardia municipal montada y los tambores del Ayuntamiento, a quienes seguían varios pajes con antorchas precediendo a un heraldo, a caballo, que llevaba la estrella de Oriente.

A continuación, a caballo y a pie, marchaba el cortejo de los tres Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar, a quienes seguían tres carrozas representando la primera un templete «gipicio» y las otras dos, palacios de Oriente.

A ambos lados de las carrozas iban escoltas de jinetes y esclavos (egipcios, nubios y etopes) llevando antorchas y arrojando caramelos, que eran la delicia de la gente menuda y por último marchaban los servidores de los Reyes, quienes conducían los presentes de oro, mirra e incienso, tras los cuales marchaba un camión cargado de juguetes.

Cerraba la marcha de la comitiva la banda del Regimiento de Palma, 61, cedida galantemente para dicha cabalgata por el Capitán general de estas islas.

Los Reyes Magos, representados por los jóvenes don Juan y don Gabriel Oliver y don Juan Borrás, estuvieron a saludar a nuestras primeras autoridades.

Al paso de la comitiva regia por la Plaza de Cort, y mientras los Reyes subían a saludar al Alcalde, sus servidores efectuaron un reparto de muñecas y paquetes de caramelos entre las niñas asiladas del Templo, las cuales desde asientos colocados expusieron la cabalgata y recibieron con grandísima alegría los regalos que de Oriente les enviaban.

Avanzada la noche, se retiró la cabalgata.

Ayer tarde, a las tres, en el local de la Juventud Antoniana, se efectuó otro reparto de juguetes, recibiendo por la organización de esta fiesta y cabalgata la mencionada Juventud y sus directores gran número de felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

De Santa María

El nuevo Obispo de Vich

Con verdadero júbilo, se ha enterado este vecindario de la noticia publicada en los periódicos de la capital respecto de haber sido designado obispo de Vich el preclaro y virtuoso sacerdote, hijo de esta población, Muy Rdo. P. Juan Perelló, SS. CC.

Una vez confirmada la fausta nueva, nuestras primeras autoridades religiosas al anunciaron al pueblo con repiqueteo general de campanas.

Al felicitar, públicamente, al ya hijo ilustre de Santa María, por haber merecido tan alto cargo, le deseamos largo pontificado, copioso en frutos espirituales; y anhelamos ya sus paisanos besarle el anillo pastoral en el pueblo que le vió nacer.

Estos son nuestros deseos, máxime ahora que se respira en esta villa amplio ambiente de patria, propicio como nunca para conmemorar acontecimientos de esta importancia, que son los que llenan de prez las páginas de nuestra historia.

Santa María del Camí, 6 de Enero 1927.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Mañana, día 8, fecha de la constitución de los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales de España, el de esta ciudad celebrará un acto conmemorativo, que tendrá lugar en el local de la Cámara de Comercio, a las diecinueve.

El vicepresidente de dicho Colegio, don Antonio Calsina, dará una conferencia, desarrollando el siguiente tema: «El agente comercial».

El centenario de la Canonización de San Luis

Fiesta en el Colegio Pío Latino Americano

Roma, 3.—Con motivo del segundo centenario de la canonización de San Luis y de San Estanislao, se ha celebrado una gran fiesta en el colegio Pío Latino Americano.

Asistieron el embajador de España cerca del Vaticano, marqués de Magaz, el arzobispo mejicano de Durango, el obispo mejicano de Tehuantepec, los ministros de Venezuela y Nicaragua cerca de la Santa Sede, generales de las órdenes religiosas, rectores y procuradores y personalidades del habla española, el comité de la Casa de España, todos los congregantes españoles y sudamericanos.

Comenzó la fiesta con canciones españolas cantadas por los congregantes.

Don Benedicto Torralba pronunció un discurso en nombre de los españoles. Exaltó las palabras del Papa pronunciadas en la audiencia del día anterior referentes a la humildad, fortaleza y castidad.

Puso de relieve la enorme importancia de la fortaleza que ahora está sometida a ruda prueba en Méjico, pero de donde saldrá triunfante una vez más la religión católica.

España, lanzando su civilización por toda América, dejó allí su lengua y religión que perdurarán por todos los siglos.

En nombre de España da un abrazo a todos los congregantes del mundo entero para que se fomente la obra de paz que fundada en la religión católica evitará las luchas entre los pueblos.

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

Después se representó «El Espejo de Herodes», original del congregante Felipe Lluch, que desempeñó el papel de protagonista.

Los intérpretes fueron: Luis Tejedor, Federico Mariné, Antonio González, José Lagaza, José Cabanillas, todos del cuadro artístico de los Luises de Madrid.

El éxito clamoroso obtenido en el teatro Fontalba, en Madrid, en que dicha obra fué representada ante sus Altezas y el gobierno, se repitió en Roma ante un público variado y selecto.

Luego se cantaron canciones vasca.

El padre Ponce leyó poesías, siendo muy aplaudido.

La fiesta terminó con un discurso del señor Estrada, mejicano, que emocionado agradeció las reiteradas manifestaciones de los congregantes del mundo entero, hacia los católicos mejicanos.

Prometió en nombre de Méjico y de las naciones del habla española defender la civilización, el idioma y la religión, que España dejó, hasta derramar la última gota de sangre si fuese preciso. En medio de vivas a Méjico, a España y al Papa, se terminó tan simpática fiesta, cantándose el himno de San Ignacio.

El paludismo y la lucha antipalúdica en España

La Comisión internacional del Comité de higiene de la Sociedad de las Naciones que realizó un viaje para estudiar el paludismo en nuestro país, ha dado a conocer el resultado de sus investigaciones, muy interesantes por cierto, las cuales hallarán nuestros lectores admirablemente resumidas en el número 659 de la revista «Ibérica» de Barcelona. (Apartado 143).

Los ilustres comisionados sacaron una impresión favorable acerca de la evidente disminución del paludismo en España y de los acertados medios que emplea la Comisión española creada para combatir esta plaga. La labor del doctor Pittaluga mereció grandes elogios de los delegados internacionales.

En el mismo número de «Ibérica» se trata de la interesante cuestión de la producción de energía eléctrica por medio de los molinos de viento. Son ya muchos los países donde se realizan ensayos y se está llegando a resultados cada vez más perfectos.

Finalmente en el mismo número, el catedrático Sr. Darder Pericás continúa sus interesantes estudios acerca del descubrimiento de aguas subterráneas por medio de la varita, citando los experimentos realizados por él mismo.

Misa nueva

En Porreras

El día 2 del corriente Enero, ha cantado su primera Misa en la iglesia parroquial de Porreras, el reverendo don Rafael Juan Mas.

Le han servido de Presbíteros

asistentes el señor Económico de la parroquia y don Bartolomé Juan, cura párroco de la Vileta; de Diácono, don Bernardino Picornell, vicario, y de Subdiácono, don Andrés Rigo.

Por elementos de la Schola Cantorum del Seminario, se cantó con mucho ajuste la Misa Davidica, del Mtro. Perosi.

Ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando elocuente sermón, el Rdo. P. Gornals, misionero de S. Vicente de Paul.

Después del interminable desfile del besamanos, durante el cual se cantó el Te Deum, los numerosos invitados fueron obsequiados con exquisito refresco, celebrándose éste en los espaciosos salones de lo que era escuela de los Hermanos Franciscanos, llenándose todos por completo, porque en la casa del misacantano era de todo punto imposible cubrieran los muchísimos invitados, habiendo recibido el nuevo presbítero muchos y valiosos regalos.

Al nuevo ministro del Señor, a sus padres, a sus hermanos y a toda su apreciable familia reciba nuestra más cumplida enhorabuena.

C.

Porreras, 3 I 27.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Enero de 1927

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'55 (2) 18'15 (3). Llegadas a Artá: A las 10 28 17'57 y 22.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'30 (4) 9'5 (14) 14'20 (6) y 16 (7). Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30 18'10 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'15 (3). Llegadas a Manacor: A las 9'38-16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 10'20, (14) 15'46 (6) y 17'15 (7). Llegadas a Palma: A las 9'05 12'30, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-8 (1) 8'25 (8)-13'45, 14'35, (2) 14'45 (9) -18'15 (3). Llegadas a Inca: a las 5'27-8'45-9'39 -15-15'40-15'51-19'33.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'43-(4), 10'30 (5) 11'30, (7) 12'49 17 y 18'19 (7).

SEÑORAS

Lo más nuevo y el mejor surtido en artículos

SASTRERIA Y MODISTERIA

— Pañería, Peletería, Sedería, Lanería —

Lo encontrará en los

ALMACENES Le Printemps

SAN NICOLAS, 3 y 5

Servicios combinados

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto de Inca.

Los de Costitx en El Empalme. Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro. Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19'00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 13'15.

XAMP-MOST

Jugo de uva espumoso. Gran reconstituyente. Pídense en farmacias y colmados.

Dietarios para 1927

De venta en la Imprenta «La Operación»

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 27

Principios y bases

DE reorganización

DE LA

Acción Católica Española

mo acabamos de decir a propósito de las Juntas Diocesanas.

3.º La Junta Central celebrará sus sesiones y Asambleas indistintamente en Toledo o en Madrid, y Nos reservamos el derecho de presidirlas, como los Obispos en sus respectivas diócesis las Juntas Diocesanas, cuando lo juzguemos conveniente. A ellas asistirá en nuestra representación, cuando no las presidamos, el Consiliario general. Asistirá también el Director del Secretariado, que funcionará en Toledo.

4.º Las atribuciones de la Junta Central de Acción Católica, serán las necesarias para la consecución de sus fines, como son: dirimir las contiendas entre las asociaciones, determinar las que tienen derecho a estar representadas en la Junta, velar

por el verdadero espíritu de la Acción Católica, arbitrar recursos económicos, organizar, por medio del Secretariado, Asambleas y Congresos, promover y auxiliar las confederaciones de obras, instar la creación de asociaciones o entidades que se crean necesarias.

XVI

Los Secretariados y los Consiliarios de la Acción Católica Española.

Creemos conveniente tratar en capítulo aparte lo relativo a los Secretariados y a los Consiliarios, que consideramos como las ruedas principales en el funcionamiento de la organización de la Acción Católica. Con ello resultará más la importancia que concedemos a estas dos instituciones, de las que tanto depende el éxito de la obra de reorganización que emprendemos.

La Junta general y las comisiones deliberan y acuerdan, y lo mismo las Asambleas y Congresos; pero ¿quién ejecuta? Es preciso que haya un organismo encargado de llevar a la práctica los acuerdos, y que mantenga en constante comunicación la Junta Central con las Diocesanas, y éstas con las Parroquiales. Hay que promover de continuo la actuación y fomentar incansablemente la multiplicación de las obras

y Asociaciones y dar incremento a las que ya existen, y esto no lo puede hacer el Secretario. La experiencia de muchos años, diez de ellos como Vocal de la Junta Central, nos han convencido de ello. Por esto, como motor necesario que mantenga en marcha la Acción Católica, para ejecutar los acuerdos, para preparar los trabajos y empresas, unificar el movimiento, resolver dificultades, evacuar consultas, coordinar las relaciones de la Junta con las Diocesanas, organizar la propaganda y realizar las campañas que se crean oportunas, fundamos el Secretariado Central de la Acción Católica Española. Este Secretariado no tendrá funciones directivas; por su naturaleza y por su objeto será un instrumento fuerte al servicio de dicha Acción, una oficina de información, un centro y guía permanente de propaganda oral y escrita, un elemento de ayuda, asistencia y labor general en pro de la repetida Acción.

La oficina del Secretariado residirá en Toledo, y será permanente; contará con un Director general y con aquel número de auxiliares que sean necesarios, escogidos entre aquellos que se hayan distinguido por sus conocimientos y trabajos, y que por vocación quieran consagrar su

vida a la reforma cristiana de la sociedad. Juzgamos imprescindible la intervención mayor posible del sacerdote en las oficinas del Secretariado, como sucede en otras naciones, por necesitar la obra de la Acción Católica de hombres apostólicos, revestidos de espíritu de sacrificio, de ciencia teológica, moral filosófica y social, para que en los asuntos delicados e importantes de la Acción Católica, se proceda con sabiduría, y sin error, con prudencia exquisita, con la debida sumisión a las doctrinas y normas de la Iglesia y del Episcopado.

El Secretariado central organizará los siguientes servicios: 1.º, de orientación armónica de la Acción Católica Española de conformidad con los Estatutos; 2.º, de relaciones de protección y cooperación de los Secretariados diocesanos; 3.º, de publicación y divulgación de escritos y folletos convenientes; 4.º, de organización de Congresos y Semanas sociales, de carácter nacional; 5.º, de ayuda y protección de las Asociaciones nacionales adheridas a la Acción Católica Española; 6.º, de formación de estadísticas, resolución de consultas y proposición de proyectos, para el avance de Acción Católica; 7.º, de fomento de la propaga-

da. Los trabajos han de ser de índole general, y, por tanto, el Secretariado Central no ha de intervenir en la esfera propia de los Secretariados diocesanos, si bien a los principios debe ser el impulsor de todo el movimiento de Acción Católica.

Considerando de absoluta necesidad para que tenga vida la Acción Católica Española el establecimiento del Secretariado Central y de los Secretariados diocesanos, exhortamos a quien corresponda, para que se constituyan los Secretariados diocesanos permanentes, nombrando un Director, sacerdote o seglar, que se dedique con todas sus energías a los trabajos de dicha oficina. Enseña la experiencia que toda obra requiere una oficina con personal competente bien retribuido, que la atienda y administre, y por falta de esto, acontece en España, con frecuencia, que se fundan instituciones pujantes en su nacimiento y muy convenientes, que al poco tiempo desfallecen y mueren, porque las obras sin hombres que las trabajen no pueden vivir ni desarrollarse.

En la Junta Central, en las Juntas Diocesanas y en las Parroquiales, representarán a la Autoridad Eclesiástica los Consiliarios. El Consiliario general

Tributación de utilidades de la riqueza mobiliaria

El decreto sobre la tributación de utilidades de la riqueza mobiliaria que publica la «Gaceta» dice en su parte dispositiva:

Artículo primero. Se confirma la elevación a un millón de pesetas del límite señalado en las disposiciones cuarta y octava de la ley reguladora de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de septiembre de 1922 que señaló el real decreto de 11 de mayo último, cuya aplicación fue aplicada por el real orden de 13 de julio próximo pasado. En consecuencia, las sociedades comprendidas en el número segundo de la disposición primera de la tarifa tercera del artículo cuarto de la ley, cuyo capital no exceda de aquella cifra, tributarán por la contribución industrial y de comercio en concepto de cuota mínima y estarán exceptuadas de la imposición del 3 por 1.000 sobre el capital, establecida por la disposición octava de las dichas contribuciones y tarifa.

Sin embargo, las sociedades a que se refiere el presente artículo, con capital de 500.000 pesetas sin exceder de un millón, podrán si lo prefieren contribuir en concepto de cuota mínima por tarifa tercera de utilidades con el 6 por 1.000 de su capital, no quedando en ese caso sujetas a la contribución industrial y de comercio, pero para ello, habrán de solicitarlo por escrito de la Administración de Rentas públicas, respectiva, dentro del mes de enero próximo, bien entendido que las que no lo soliciten en dicho plazo, quedarán comprendidas en el régimen general del presente decreto y una vez hecha la opinión, no podrán volver sobre ella.

Artículo segundo. La última cláusula del párrafo primero de la disposición cuarta de la tarifa tercera de la vigente ley de utilidades, se entenderá redactada en la forma siguiente: «Estas empresas serán incluidas en los respectivos gremios, pero cuando se asigne a alguna de ellas cuota mayor que la normal o de tarifa, el importe del exceso o diferencia entre esta última y la señalada a tales empresas, aumentará la cantidad total a repartir por el mismo gremio, pero solamente en la proporción o tanto por uno del cociente que resulte de dividir dicho exceso por la cuota total señalada a la misma empresa contribuyente.

Disposición transitoria. Las

disposiciones de este decreto serán aplicables a las liquidaciones de las cuotas correspondientes a los periodos de imposición que no estuviesen fenecidos en primero de enero de 1927.

Escuela Normal de Maestras

En cumplimiento de la R. O. de 22 de Diciembre último, se conceden exámenes extraordinarios a aquellas alumnas de este Centro de enseñanza que lo soliciten a quienes falten una o dos asignaturas para terminar su carrera.

Los exámenes se llevarán a cabo desde el 25 de Enero en adelante.

Las alumnas que deseen examinarse se matricularán desde el día 2 al 12 del mismo mes, ambos inclusive.

Las alumnas que resultasen suspensas podrán repetir el examen en una sola de las convocatorias de Junio o Septiembre, a su elección.

Palma 4 Enero de 1927.—La Secretaria, María Villalonga.

El subsidio del Estado a las familias numerosas

Publica la «Gaceta» el reglamento provisional para la aplicación del decreto-ley de 21 de junio último, que estableció el subsidio a las familias numerosas.

En el artículo primero del reglamento se preceptúa que los beneficios del subsidio alcanzan a los obreros y a los funcionarios públicos españoles de uno y otro sexo que tengan a su cargo ocho o más hijos legítimos o legitimados, ya sean menores de edad ya emancipados a quienes estén prestando alimentos.

La cualidad de beneficiario se otorgará siempre por R. O. que a favor del interesado expida el ministerio del Trabajo.

Los obreros deberán acreditar los siguientes requisitos:

a) Ser cabeza de familia o jefe de casa, bajo cuya dependencia vivan los hijos.

Este requisito deberá justificarse con certificación del padrón municipal.

b) Vivir exclusivamente de la retribución que su trabajo reporte.

c) No disfrutar un ingreso anual superior a 6.000 pesetas por todos conceptos.

El Estado señala a los jefes de familias obreras un subsidio

anual con arreglo a la siguiente escala:

Para los que tengan ocho hijos se señala un subsidio anual de 100 pesetas; de 150 para los que tengan nueve; de 200, para los de diez; de 250, para los de 11; de 300, para los de 12; de 375, para los de 13; de 500, para los de 14; de 600, para los de 15; de 700, para los de 16; de 850, para los de 17, y de 1.000, para los de 18 hijos o más.

Además de este auxilio, se concede matrícula gratuita en los establecimientos de enseñanza oficial a los hijos de obreros en número mayor de siete.

La misma concesión se hace para los hijos en número de siete a nueve de los funcionarios.

Estos disfrutará también del derecho de obtener cédula personal de última clase de la tarifa primera, y los que tengan diez hijos disfrutarán asimismo de exención en el impuesto de inquilinato y en la contribución de utilidades exigible por el sueldo.

Para los funcionarios que tengan de once hijos en adelante, se establecen las siguientes bonificaciones sobre los sueldos: 11 hijos, el 5 por 100; 12, el 10; 13, el 15; 14, el 20; 15, el 25; 16, el 30; 17, el 35; 18, el 40; 19, el 45; 20 o más, el 50.

En el artículo último del reglamento se dispone que cada tres años el gobierno revisará las tarifas de bonificación concedidas a las familias numerosas, sean de obreros o de funcionarios públicos para introducir en aquellas las modificaciones que exija la situación económica y social de España.

A este efecto se otorgarán en el ministerio del Trabajo el correspondiente servicio de estadística.

Las estaciones radio-receptoras

Del Jefe del Centro de Telégrafos de esta ciudad, nuestro distinguido amigo don Antonio Alcover, hemos recibido la siguiente nota:

«Habiendo caducado las licencias para las estaciones radio-receptoras se advierte a los tenedores de ellas que deben proceder a su renovación para evitar se consideren como clandestinas».

LAS MONJAS

Tricots lana, gran moda

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos

Positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas, que agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Villafranca, 6 de enero de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mio: Tengo la satisfacción de escribirle para autorizarle a publicar la curación de mi hernia que he obtenido en pocos meses con los renombrados aparatos del método C. A. BOER. Le da las gracias y se ofrece de Vd. afmo. S. S. Bernardo Font, Villafranca de Bonany (Mallorca).

Manacor, 28 de noviembre de 1926

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mio: Le mando la presente para que pueda publicar la satisfacción que tengo al verme curado de una hernia que padecía hacia bastante tiempo. Con 8 meses que usé los aparatos C. A. BOER que usted me aplicó me encuentro completamente curado. Dándole las gracias me otorgo a usted afmo. S. S. Gabriel Carrió, calle Capitán Antonio, número 7, Manacor.

Herniados Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS visitad al Sr. C. A. BOER en:

- Palma, martes, 11. «Sábalo 15 y 18 de enero, «Hotel Alhambra.»
- Artá, miércoles 12, de enero, «Fonda Randa» (Mayor 9)
- Inca, jueves 13 «Fonda España, Manacor, viernes 14 enero (por la mañana) «Fonda Felip».
- Felanitz, viernes 14 enero (de 2 a 5 tarde) «Fonda Alaró».
- Andraitx, domingo 16 «Nuevo Hotel».
- Sóller, lunes 17 de enero, «Hotel del Ferrocarril».

Aparatos del arte médico perfeccionados: Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsés reformadores de la escoliosis, Cifosis, Mal de Pott.—Eventraciones.—Obesidad.—Riñón móvil.—Varices.—Hidróceles.—Varioceleles.

C. A. BOER Ortopédico-Pelayo, 60, Barcelona.

EN MANACOR

se admiten encargos de imprenta en la SUCURSAL DE «CASA ROCA»

Preparación Militar y para la Armada

a cargo de los señores don Raimundo Bo Cabrera, Capitán de Caballería; don Pedro Vila Ramón, Capitán de Infantería y don Jaime Homar Servera Capitán de Artillería, queda abierta en el INSTITUTO RIPOLL, Centro Politécnico de 1.ª y 2.ª Enseñanza, calle del Obispo Maura, 8, Palma de Mallorca.

UNA BUENA OLLA

de su casa comprará las

Ollas y Cacerolas

A precios de Fábrica

La Cartuja

Precio fijo riguroso

Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miro. Colón, 22, Persejil

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los enfermos del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y BERTHON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Enérgico una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con modificación para niños 2 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Mariela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

puesta a freir las migas, y los torreznos, cuando era domingo, para los gañanes.

A esta vieja, que no tenía carne sobre sus huesos, no se sabe dónde le podía caer todo el cariño que cobró a la nena, porque era ya locura. La esperaba a que se despertase, y para ello, al ir y venir del establo a la cocina y de la cocina al corral, tenía que acercarse necesariamente y cada vez que pasaba, a la puerta del aposento donde dormía Mariela y la nena, y aplicar el oído a la cerradura para ver si su «prenda» tosía o hablaba ya.

Al sentirla toser, al sentirla bostezar, su cuerpo flaco se estremecía de gozo como si tuviera fiebre de amor; la llamaba; entraba, y tenía que vestirla y asearla y rezar con ella y llevarla consigo para que probase las migas de los trabajadores, para veria correr detrás de los patos en el corral, para montarlas a caballo sobre «Lebrei», el perroza

de lanas grandes, que daba aullidos cuando la nena no se despertaba a tiempo, y que, al verla entrar en el patio, comenzaba a correr desatinado, llevando la protesta y el escándalo al pacífico gallinero, diciendo a la niña con sus alegres ladridos:—¡Vamos a divertirnos con estos animalitos tan pacíficos!

Otro de los que más llamaron la atención de Mariela por su respetuoso afecto, fué el cura párroco. Lo era entonces un hombre bastante joven aún, educado en el Seminario de Córdoba, que les forma hombres de oración y hombres de celo laborioso y apostólico.

Comenzó el párroco por darles a Mariela y a Luis la bienvenida, cuando llegaron, poniendo a su disposición la iglesia; poco después la bilbaína vió que no era aquello un mero cumplido. La Comunión diaria, que recibía Mariela de manos del párroco, le hizo fijarse en la hermosura de la iglesia y en la tibieza de los feligreses.

La Iglesia parroquial, conocida por la Encarnación, es hermosa, de una sola nave, pero muy capaz, obra perenne de la piedad con que los marqueses de Estepa miraron siempre por la salud del alma de sus colonos.

Los primeros días comulgaron

con Mariela dos personas: la madre del párroco y la maestra, una joven de Ecija, lista como una ardilla y recatada como una serpiente. Después se les agregó la hija menor del farmacéutico, endeblucha y pálida; porque, como ella decía, ya, con dos ejemplos, era más fácil vencer los respetillos humanos. A los quince días, sin que Mariela hubiese hablado de ello con nadie, se llenaba la barandilla del comulgatorio, y Auronita comenzó a comulgar también a diario al lado de su amiga.

«Pero, todas eran mujeres; hombres, ¡ni el sacristán! La fe en los corazones de aquellos habitantes parecía estar revestida con un baño de porcelana. Los domingos se decían dos misas, una por el coadjutor y otra por el párroco. Entre ambos tendrían los dos un auditorio de cincuenta personas. Por el contrario, en los campos de don Abundio, y en los otros terrenos, lo mismo se trabajaba que en día de labor.

A Mariela pareció que sería machacar en hierro frío querer hacer fruto en aquel ventisquero religioso, y por eso se limitó a secundar con su dinero y con su ejemplo lo que el párroco le insinuase por propia iniciativa.

Al principio fué el Apostolado de la Oración, cuya presidencia

recayó en Mariela, quien se brindó a pagar una estatua de doscientas pesetas, traída de Valencia, y la misma tarde de la primera junta se formaron cinco coros de mujeres y uno de hombres, cuyo celador sería el padre del cura párroco. Después se pensó en establecer las «Marias del Sagrario Contemplativas», y se apuntaron setenta, entre solteras y casadas, con el compromiso de una Comunión semanal.

«Pero, ¿y qué será esto?—Se decía a solas la bilbaína.—¿Por qué he revuelto yo el pueblo de tal suerte que el párroco no sabe cómo expresarme su gratitud? ¡Yo no hago nada, ni hablo de piedad con nadie; me limito a ejercitar en este pueblo las prácticas que tenía en Madrid!

El porqué de aquel impensado fruto no se atrevió nunca a decirselo el párroco, porque era muy prudente y temía que una palabra indiscreta levantase contra él la marejada y diese al traste con todo; pero lo que el párroco no quiso decirle, se lo dijo una vez un viejo, medio paralítico, a quien llamaban el «tío Amarguras», y que tenía un hijo casado ganándole el pan y otro hijo más pequeño sirviéndole al Rey en Melilla.

Una tarde tocó la visita de Mariela al huertuco del «tío Amar-

guras», porque allí se daban los mejores claveles reventones de la provincia de Córdoba, cuidados por las manos de sus hijas, y se le ocurrió a la nena jugar al esconder con las nietecitas entre los bosques de dalias y rosales que crecían junto a la puerta.

El sitio era delicioso; un regatillo de agua cristalina venía cantando desde fuera de la finca y atravesaba el huertuco, dejándolo lleno de frescura. Dos anchos arriates seguían los muros de la casa, donde Dios vertía claveles y nardos, como vierte luceros y estrellas sobre los dominios de la noche: un nogal corpulento de aromoso polen cubría casi por completo la entrada del casuchón y parte de su ruinoso tejado; bosques de rosales y de dalias dobles tapaban las ventanas de la parte inferior de la casa, y además, sobre este cuadro de vida, se rebullía una familia, todo cariño, todo aseo, todo respeto.

Mariela, hostigada por la nena y por su propio corazón, repitió las visitas tanto y con tanta familiaridad, que al «tío Amarguras» se le fué varias veces la lengua cuando charlaba junto con su hijo, con su nuera y con la bilbaína, medio ocultos por las rosas, tomando el fresco de la tarde, en tanto que la nena, jugando con las nietecitas del amo

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

El monumento conmemorativo del desembarco de Alhucemas

Madrid, 6 (22'00)

Ofrenda de las insignias de la laureada al Marqués de Estella
Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en el ministerio de la Guerra, con extraordinaria solemnidad, el acto de inaugurar el monumento conmemorativo del desembarco de Alhucemas, donada por el marqués de Foronda.

Frente a la fachada principal del ministerio, formaron una compañía del regimiento de Covadonga, con escuadra, bandera y música, una sección de ordenanzas del ministerio y la brigada topográfica de Estado Mayor.

Asistieron representaciones de los cuerpos de la guarnición y gran número de personalidades, que dieron gran realce al solemne acto.

En automóviles llegaron al ministerio el infante don Fernando, las autoridades militares de la plaza, numerosos elementos de la Armada, los generales Burguete, Ruiz y Trillo y Molins, entre otros.

También llegaron, antes de la hora anunciada para el comienzo del acto, el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, y los ministros de la Guerra, Gobernación y Marina.

El alto comisario, general Sanjurjo, asistió al acto, llegando acompañado del general Arraiz de la Conderena.

También se hallaban presentes representaciones de la oficialidad de la Compañía Trasmediterránea, cuyos barcos cooperaron al desembarco de Alhucemas.

El monumento, obra del escultor don Vicente Navarro, se halla emplazado en el ángulo izquierdo del segundo vestíbulo, y aparece cubierto con un lienzo de los colores nacionales.

A las cinco en punto de la tarde, llegó al Ministerio S. M. el Rey, acompañado del jefe de su Casa Militar, teniente general don Dámaso Berenguer. Fué recibido por las fuerzas que se hallaban formadas, a los acordes de la Marcha Real.

El Monarca revistió las fuerzas, y antes de empezar el acto desfilaron ante Su Majestad todas las comisiones que se hallaban presentes.

El marqués de Estella pronunció un elocuente discurso.

Dijo que el marqués de Foronda se halla separado incidentalmente del Ejército, pero que, no obstante, se halla más vinculado que nunca a la familia militar. El marqués de Foronda—añade—tuvo el feliz acierto de donar al ministerio un monumento conmemorativo del desembarco en Alhucemas, que cubrió de gloria a las armas españolas.

Añade que a pesar de que está en el ánimo de todo el Gobierno la importancia de este acto, nunca pensó que alcanzara la solemnidad que le ha prestado la presencia en él de Su Majestad.

Dice que es un día apropiado para el homenaje al Monarca, pues a causa de no haberse podido celebrar la recepción en Palacio por el luto de la corte, el acto ha servido para que las comisiones del ejército y de la marina expresen su incondicional adhesión a la Monarquía patentizando una vez más su espíritu militar y de patriotismo.

En elocuentes períodos pone de manifiesto la importancia que tuvo para España aquel glorioso hecho de

armas, pues no sólo levantó el espíritu en el patrio solar, sino que contribuyó grandemente a enaltecernos ante el extranjero.

Alude a la presencia del general Sanjurjo, el cual—dice—me ofrendará las insignias de la laureada, regañada por el ejército de Africa, que ya tuve la honra de que me fuera impuesta por el Rey. Dice que son tres las cruces de San Fernando que posee: una la heredó de sus antepasados; otra la ganó siendo oficial; y la tercera se le ha otorgado como general en jefe del ejército de operaciones.

Dice que esto es un timbre de orgullo para su apellido, aunque nada es comparable con la gesta de mi hermano Fernando, que supo morir con la sonrisa en los labios.

El presidente del Consejo fué ovacionado.

El general Sanjurjo pronunció breve discurso para hacer ofrenda de las insignias de la laureada, diciendo que era para él motivo de íntima satisfacción, por la presencia del Rey y porque las insignias han sido costeadas por el ejército que el caudillo supo llevar a la victoria.

Acto seguido el Rey descendió del dosel para entregar las insignias y después descubrió la cortina que cubría el monumento.

Este representa un ángel de la victoria cobijando bajo sus alas a un soldado y un marinero que avanzan con las manos entrelazadas.

Terminado el acto, el Rey y los invitados fueron obsequiados con un lunch.

De Provincias

Madrid, 6 (22'00)

Jaén.—El señor Yanguas en Ubeda

Ubeda.—El señor Yanguas continúa siendo agasajadísimo.

En el Ayuntamiento se celebró, bajo su presidencia, el acto en honor del señor Casaban, haciéndosele entrega de un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de la ciudad.

También se verificó la colocación de la primera piedra de la casa que se llamará de «Lope de Sosa», regalo al expresado cronista.

Los vuelos a Guinea

Madrid, 6 (22'00)

Se suspenden

Los periodistas preguntaron al general Jordana acerca de los dos vuelos que quedan por realizar a Guinea.

El director de Marruecos contestó que como los citados vuelos pensaban realizarlos a fines de enero o a primeros de febrero y el gobernador de Guinea ha indicado que sería prudente suspenderlos, teniendo en cuenta las condiciones climatológicas en la Guinea española en la fecha aludida, ante estos informes los dos vuelos han sido suspendidos.

También se preguntó al general Gómez Jordana de las reformas introducidas en su dirección, contestando que en realidad dichas reformas se limitarán a amortizar algunas plazas vacantes por pasar, los funcionarios que las ocupan, a las plantillas de sus respectivos ministerios.

Entre ellos—agregó el general Gómez Jordana—figura el señor Aguirre de Cárcer, que según tengo entendido, va a ser empleado por el gobierno en un importante cometido con arreglo a su carrera y a sus aptitudes.

Siento mucho ver a privado el

Dirección del concurso y de los servicios del señor Aguirre de Cárcer, no sólo por el especial efecto que le profeso, sino porque tenía en él un colaborador de extraordinaria lealtad y competencia.

El cargo de subdirector de Marruecos y Colonias se suprime, a igual que otros, por amortización.

La fiesta de Reyes

Madrid, 7 (2'00)

Lunch en Capitanía

En Capitanía general se celebró ayer, la recepción llamada de la Pascua Militar.

Asistieron el Marqués de Estalla, el Capitán General y los Jefes y Oficiales de la guarnición.

El Capitán general leyó un telegrama circular dirigido a todos los Capitanes Generales de España, que dice lo siguiente: «Hoy que es día de Pascua Militar es ocasión apropiada de cambiar un saludo con todas las guarniciones de España, las cuales deben elevarlo al Rey como significación del estrecho compañerismo existente entre el Ejército y la Armada como propulsor de todas las virtudes y del mantenimiento de la paz.

El Gobierno se une a este saludo, satisfecho y orgulloso del brillante comportamiento y disciplina del Ejército de Africa, y de los desvelos de que hacen gala las fuerzas de la península e insulares y de los barcos de guerra.

Que en los albores de 1927 refuercen su espíritu de ciudadanía y virtudes militares y hagan dedicación de sus actos y pensamientos al esplendor y grandeza de la patria».

A continuación el señor Primo de Rivera discursó adecuadamente, demostrando su satisfacción por el acto de confraternidad militar que se celebró en toda España.

Recordó el tiempo en que él fué alumno, y expresó el afecto que sentía por su profesor el Teniente Coronel señor Ibañez Marín, muerto en los campos africanos durante la campaña de 1909.

El Presidente terminó deseando la paz y prosperidad de España y el bienestar de todos, siendo muy aplaudido.

Seguidamente los concurrentes pasaron al salón en donde tuvo lugar el lunch.

En la Casa del Soldado

Desde Capitanía se trasladaron los invitados al Casino de Clases o Casa del Soldado, situado en la calle de San Francisco.

Se leyó el telegrama circular antes reseñado, y luego de recorrer las dependencias, bebieron una copa de champagne en compañía de las clases y soldados, a quienes repartióse cigarrillos.

Por la tarde, el cuadro artístico de dicha entidad representó varias graciosas piezas.

Por la noche se celebró un baile.

De Palacio

Madrid, 6 (22'00)

La capilla pública de la Epifanía

Con motivo de la festividad del día, esta mañana se celebró capilla pública en el regio alcázar.

Asistió toda la familia real y los grandes de España, duques de Fernán Núñez, Villa Hermosa, Alba, Vista Hermosa, Abrantes y Almenara Alta.

Marqueses de Velada, Santa Cruz, Rafal, Quirós, San Vicente, Quintanar y Castelarodrigo.

Condes de Heredia Spínola, Torono, Paredes de Nava, Glimes de Brabant, Elda y Sástago.

El Rey vestía uniforme de capitán general de infantería con el Toisón

de oro de Carlos III, venera de las Ordenes militares y banda roja del Mérito militar. Este uniforme lo regalaba el Monarca al duque de Híjar, que por ostentar el título de conde de Ribadeo goza de este privilegio.

La Reina se ataviaba con traje blanco, con adornos de tisú, mantilla negra y juego de brillantes.

La infanta doña Isabel lucía hermosas perlas.

El infante don Fernando llevaba uniforme de general de caballería.

Asistieron las damas de la Reina, duquesas de San Carlos, Léscera, Santa Elena, Montellano, Vista Hermosa, T'Serclaes, Unión de Cuba, de la Victoria, Parcent, Miranda y Tarifa; marquesas de Quirós, Romana, Bondad Rea; condesas de Alcubierre, Castillo de Orgaz y Paredes de Nava.

Se cantó la Misa en sol de Gounod y en el ofertorio el responsorio tercero de maitines de Reyes, de Ledesma; Santos, de Beethoven, y Benedictus, de Saint Saens.

Cantó el solista barítono señor Franceschi.

Ofició el patriarca de las Indias.

En el momento del ofertorio el Rey hizo la tradicional oferta de tres cálices de oro, incienso y mirra.

Terminada la ceremonia, la familia Real y su séquito regresó a sus habitaciones particulares, con idéntico ceremonial que a la ida.

Se suspende la recepción de ayer

A causa de tener que asistir el Rey al acto de descubrir el monumento conmemorativo del desembarco de Alhucemas en el ministerio de la Guerra, se suspendió la recepción que debía celebrarse esta tarde en Palacio.

Reparto de juguetes

La Reina doña Victoria presidió esta tarde el acto de repartir juguetes a los niños pobres de la barriada de Cuatro Caminos en el hospital de Santa Adela.

Madrid, 7 (1'00)

Próximo banquete

El acostumbrado banquete de año nuevo en honor del cuerpo diplomático, se celebrará mañana, día 8.

Cacería

El domingo, día nueve, el Monarca marchará seguramente a Mudela, donde estará dos o tres días cazando.

El descanso dominical de la Prensa

Madrid 7 (2'00)

Nueva réplica de «ABC»

El periódico «ABC» publica un suelto más de réplica para los defensores del descanso dominical de la Prensa, terminándolo con las siguientes palabras:

«Honradamente, como procedemos siempre, pues somos incapaces de deslealtades y sorpresas, anunciamos con ocho días de anticipación que «ABC», se publicará en Madrid el próximo lunes.

Una Real orden, y no el Reglamento del Trabajo nos obliga a renunciar, por ahora, a nuestro propósito».

Política

Madrid, 6 (22'00)

El vencimiento de las obligaciones del Tesoro

Las obligaciones del Tesoro que vencen el 4 de febrero, emitidas en igual fecha de 1924, son 161.963 títulos de la serie A de 500 pesetas, y 202.885 de la serie B, de 500 pesetas, que en total suman la cifra de pesetas 1.025.406.500.

Después del vencimiento del 4 de febrero, de que se trató anoche en Consejo, no vuelve a haber otro vencimiento hasta el 15 de abril de 1928 y por un importe de 693 millones.

En dicho año vencen también en noviembre obligaciones del Tesoro por valor de 1.275 millones, siendo los demás vencimientos en años sucesivos hasta 1931.

Noticias varias

Madrid 6 (22'00)

Abd-el-Krim ha publicado sus memorias

Acaban de ponerse a la venta, pero en Madrid han llegado pocos ejemplares, las Memorias que Abd el Krim ha publicado en colaboración con Roger Malhien, redactor de «Le Matin».

En este libro, el antiguo cabecilla explica la génesis de la rebelión rifeña contra nosotros.

Explica también, que durante la gran guerra recibió ofertas impresionantes por parte de Alemania para atacar a Francia.

Abd el Krim confiesa que durante su rebelión la influencia de Moscú se hizo efectiva.

Las Memorias de Abd el Krim son absolutamente contrarias a nosotros, añadiendo que sus campañas fueron exclusivamente antiespañolas, y que si atacó a Francia fué para conservar su prestigio. Si se rindió—dice—fué voluntariamente, ya que hubiera podido continuar indefinidamente una guerra de guerrillas; pero la diplomacia franco española me venció moralmente, entre mis tribus, y la campaña fulminante del otoño de 1925 acabó con mi prestigio.

En el libro se observa la mano del periodista, que ha querido hacer un libro político.

La mortalidad en Madrid durante la fría semana anterior

A consecuencia del extremado frío que hemos venido sufriendo, las defunciones ocurridas en Madrid, durante la última semana, casi han llegado al doble de la semana anterior.

Se ha dado el caso de haber ocurrido en un día 103 defunciones, cosa que no había ocurrido en Madrid desde hace 25 años.

Madrid, 7 (1'00)

De fútbol

Ayer tarde jugaron el «Racing» y el «Atlético», reñido partido de fútbol, terminando el encuentro con 4 goals a favor del «Racing» y 1 a favor del «Atlético».

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

En el Velódromo de Sans

Con regular concurrencia, se ha celebrado esta tarde la anunciada reunión ciclista en el Velódromo de la U. S. de Sans.

A las tres y media, ha comenzado la carrera de tres a la americana, en la que participaron los siguientes equipos:

Regnier Sans; Bachero Zenón; Botver Torres; Pons Domingo; Bottechia - Alegre; Albiñana Hewi ton; Tresserras Fargas; Sant Hermanos; Borrás Casanovas; Maruz Mariné, y Calvo N. Torres.

Al terminar la primera hora, la clasificación es la siguiente:

Primeros: Torres Bover, 13 puntos; y en segundo lugar, Bottechia Alegre.

A última hora de la carrera el equipo Bottechia Alegre, se ha impuesto, consiguiendo conquistar el primer puesto definitivamente con 74 puntos.

Se han clasificado luego: segundo, Regnier-Sans, con 57 puntos; tercero, Bover-Torres, con 47 puntos; cuarto, Tresserras Fargas; y quinto, Bacheró-Simón.

El día de Reyes en Capitanía general

Esta mañana, como anunciamos, se reunieron en la Capitanía general, para oír la lectura de un telegrama de los ministros de la Guerra y Marina, los generales, jefes y oficiales de esta guarnición, de los cantones de Mataró y de Hospitalet y cuantos militares se hallan en esta plaza en situación de disponibles, con licencia o permiso y transeuntes, así como los de la Armada.

Poco después de las once, el Capitán general, don Emilio Barrera entró en el salón del Trono, acompañándole los Gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación provincial, conde del Montseny, el Alcalde barón de Viver, los generales y los jefes y oficiales de Estado Mayor.

El espacioso local se hallaba completamente lleno.

El general Correa, en nombre de la guarnición y de la Marina, hizo votos para que el año que empieza sea feliz para todos.

A continuación el Capitán general leyó el telegrama de los ministros de la Guerra y Marina, dirigido a esta guarnición, saludando y deseando que todos al empezar el año 1927 refuercen su espíritu ciudadano y militar y dediquen sus actos al esplendor y prestigio de la Patria.

A continuación el Capitán general pronunció un discurso haciendo votos por que la familia militar coopere siempre al lado del Gobierno por España, por su Rey y por el

mantenimiento de la integridad de la Patria.

Acto seguido, en el comedor principal y en largas mesas que se colocaron en la galería, los concurrentes fueron obsequiados con un exquisito lunch.

El general Castro Girona

El comandante general de Melilla, don Alberto Castro Girona, que por asuntos particulares llegó esta mañana en el expreso de Madrid, al enterarse de la fiesta que se celebraba en Capitanía, quiso asociarse a ella, y al efecto llegó a Palacio poco antes de terminarse los discursos.

Pasó a saludar al Capitán general y demás personas que le acompañaban, habiendo recibido expresivas demostraciones de afecto.

El general Castro Girona se propone marchar mañana a Madrid para trasladarse desde allí nuevamente a Melilla.

De fútbol

El resultado de los partidos jugados esta tarde, ha sido el siguiente:

«Barcelona», 5 y «Real Unión» de Irún, 0.

Marcaron los «goals» Píera, Samitier (2), Sancho y Carulla.

En el campo del «Europa» empataron a dos goals los equipos «Hungría» y primero del Club propietario.

Fallecimiento del pintor Zunzarren

Anoche, víctima de larga enfermedad, murió en Barcelona el ilustre pintor don Cayo Guadalupe Zunzarren. Contaba en la actualidad cincuenta y tres años.

Palou Garí.

Barcelona, 6 de Enero.

Preparándose para la resistencia en la concesión inglesa

Hankow.—Todos los hombres que viven en la concesión británica se han concentrado en varias posiciones estratégicas para evitar cualquier golpe de mano que se intentara contra el barrio inglés. Además han llegado numerosos refuerzos de la marina británica con objeto de garantizar las vidas de los súbditos ingleses.

Hasta el momento no se ha producido ninguna alteración de orden en las concesiones japonesa y francesa, donde los servicios públicos, comunicaciones, policía, etcétera, continúan funcionando normalmente.

Manifestaciones xenófobas

Hankow.—Ayer, una manifestación de soldados y estudiantes chinos llevando banderas y entonando cantos de carácter xenóforo, atravesaron el barrio de la concesión británica.

Los oradores dirigieron la palabra a los manifestantes desde el monumento erigido en memoria de los muertos en la gran guerra, el cual cubrieron materialmente de banderas y carteles de propaganda nacionalistas.

La noche, sin embargo, se pasó con absoluta calma en la concesión.

Cierre de comercios y bancos

Londres.—Un despacho recibido por Reuter procedente de Hankow, da cuenta que ante la gravedad de la situación en aquella ciudad, todos los comercios y bancos ingleses han cerrado indefinidamente sus puertas.

Baques de guerra ingleses hacia Hankow

Hong Kong.—Han zarpado, con rumbo a Hankow; dos cruceros y un destructor británico.

Notas sueltas

Francia

El paro es insignificante en Francia

París.—A la salida del Consejo de ministros, el de Gobernación, M. Sarraut, ha manifestado, según sus informes y los del ministro del Trabajo, que la situación económica no tiene nada de inquietante, estando muy lejos de la gravedad que alcanzó la crisis de trabajo en el invierno de 1920-21.

Aparte dos o tres centros importantes, como París, Lyon y Marsella, el paro es insignificante en los demás departamentos. No hay, pues, crisis, en el estricto sentido de la palabra, porque los parados en toda Francia no llegan a 50.000, pudiendo los trabajos del Estado absorber, inmediatamente, 40.000 parados.

En el Aude y en los Pirineos Orientales, donde hay tantos españoles, el paro es nulo.

México

Rumores de revolución

México.—Circula el rumor de que en todo el norte del país se han levantado partidas de rebeldes en armas contra el gobierno de Calles. Se añade que estos rebeldes se han adueñado de Zicatecas, el centro más importante de rica región argentina.

Los disturbios son frecuentes en las poblaciones fronterizas con los Estados Unidos, que es donde se supone ha sido fomentada la agitación.

Las mismas noticias dan cuenta de que en varios puntos han sido cortadas las comunicaciones férreas y telegráficas.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

FRANCIA.—La política extranjera

París.—El gabinete decidió aguardar la vuelta de Briand antes de decidir si someterá la política extranjera a un debate en el Parlamento.

Del Extranjero

La gripe

En Bélgica

Bruselas.—La gripe ha hecho su aparición.

En esta ciudad se han señalado muchos casos, algunos mortales.

En Londres

Londres.—Va aumentando la epidemia de gripe, hasta el punto de que el veinticinco por ciento del personal de la «City», está enfermo.

En Burdeos

Burdeos.—A consecuencia de un frío desacomodado y de las lluvias se han iniciado la gripe y las enfermedades pulmonares.

El número de defunciones diarias asciende a unas cuarenta.

La revolución

de Nicaragua

La capital de la nación está amenazada por las tropas liberales

Washington.—Ciento sesenta marinos norteamericanos han desembarcado en la madrugada de hoy, día 6, en Puerto Corinto, en la Costa del Pacífico, de Nicaragua.

Los marinos se dirigirán inmediatamente a Managua, capital de la pequeña República, a fin de proteger la Legación de los Estados Unidos, si los liberales asaltan la ciudad, como parece temerse en los círculos de Washington.

Se estima, en efecto, en estos mismos círculos, que el Gobierno conservador, que tiene a su frente al presidente Díaz, se halla seriamente en peligro.

Las tropas liberales, mandadas por el doctor Sacasa, se concentran en las costas del Pacífico, después de las victorias que acaban de obtener en las costas del Atlántico y en el centro.

Si Managua cae en su poder, caerá irremediablemente el Gobierno conservador.

Protesta del jefe del Gobierno liberal

Washington.—El representante del

doctor Sacasa, jefe del Gobierno liberal nicaragüense, ha formulado una protesta por que los marinos norteamericanos se han incautado de un depósito de armas que tenían los liberales en Puerto Cabezas, donde, como es sabido, ha establecido su residencia.

Añade el representante del doctor Sacasa, que aunque es patente que los intereses extranjeros en la región donde él opera, no se hallan amenazados y que, en todo caso, él asume su completa protección, el Gobierno de Washington protege deliberadamente a los conservadores, infringiendo la neutralidad en la que declara querer mantenerse el presidente Coolidge.

Compra de armamento a los Estados Unidos

Nicaragua.—El gobierno conservador que preside Alfonso Díaz ha obtenido del Gobierno de Washington que le sean vendidos 1.000 fusiles, 170 ametralladoras y algunos miles de cartuchos.

Además es seguro que en breve saldrán de los puertos del Pacífico nuevos contingentes de marinos norteamericanos con objeto de proteger los intereses extranjeros de las poblaciones de la Nicaragua Occidental.

La guerra en China

Los revolucionarios se han apoderado de los principales edificios de Hankow

Londres.—Comunican de Hankow que las oficinas públicas, el Ayuntamiento y numerosos edificios de la ciudad se hallan en poder de los revoltosos.

Los consulados extranjeros se hallan protegidos por las tropas cantonesas, lo mismo que la concesión británica.

La vida de los extranjeros corre serio peligro. Las mujeres y los niños han sido recogidos a bordo de los buques de guerra extranjeros que se hallan en las cercanías de la cos-



QUINTO ANIVERSARIO
del fallecimiento de

Don Bartolomé Catalá y Amer

Q. E. P. D.

Las misas que se dirán en el altar mayor de la iglesia de San Francisco de 7 a 9 del día 8 serán en sufragio del alma del difunto.

La familia suplica a sus amistades se sirvan asistir por lo que recibirán especial favor.

Para lutos y géneros negros CASA MATONS

ALEMANIA.—El desarme

Berlín.—Dicen de París que la prensa francesa escribe que se ha enviado una nueva nota del Consejo de Embajadores al gobierno alemán, referente al desarme.

El gabinete del Reich discutirá las restricciones que se le propone, relativamente a la fabricación en Alemania de productos industriales que se pudieran adaptar a usos de guerra.

MALASIA.—Crecida de ríos; centenares de ahogados

Malasia.—Los ríos han crecido diez pies en unas pocas horas.

Hay centenares de ahogados.

POLONIA.—¿Dimitirá Pilsudski?

Varsovia.—Se rumorea que Pilsudski dimitirá a mediados de enero el cargo de primer ministro, conservando solamente la cartera de guerra. Se dice que Bartel será probablemente presidente del consejo de ministros.

Audiencia

Causa por homicidio

Anteayer se reunió, en esta Audiencia, la Sala de lo Criminal para ver y fallar la causa instruida contra J. A. acusado del delito de homicidio.

En sus conclusiones provisionales, el Fiscal consideraba autor al procesado y solicitaba para él la pena de 14 años 8 meses y 1 día de reclusión temporal, indemnización a la familia de la víctima, accesorias y costas. La defensa pide la libre absolución de su patrocinado.

El tribunal estuvo formado por el Presidente señor Peláez y los Magistrados señores Villabona y Delgado.

La acusación estuvo a cargo del Fiscal de S. M.

Defendió al procesado el Letrado don Tomás Feliu.

Abierta la sesión se procedió al examen del procesado, quien tiene 33 años de edad y aspecto marcadamente enfermizo.

Dijo que en la noche del día 12 de Septiembre último, al retirarse a descansar en la finca «Son Fortuny», donde estaba de gacía, de regreso de Estallenchs, se encontró en la puerta del estable, con su compañero Bartolomé Riera, quien le increpó diciéndole que fuera a arreglar las caballerías, a lo que contestó que él tenía las suyas arregladas.

Que seguidamente se dirigió a su litera para quitarse la ropa, en cuyo momento recibió por la espalda tres golpes con un paño que le dió Riera.

Que al verse agredido, sacó del bolsillo un pequeño cuchillo que llevaba, para intimidar al Riera y abrirse paso para huir, pero al avanzar una de las mulas le dió un golpe tirándole sobre el Riera, quien a su vez se abalanzó sobre él cogiéndole por el cuello, clavándose el cuchillo. Que no tuvo

en momento alguno idea de agredir al Riera.

A preguntas de la Defensa de talla minuciosamente cómo ocurrió el hecho, e interrogado acerca de si goza de perfecta salud contestó que desde hace algunos años viene sufriendo ataques de epilepsia, lo cual ya le excluyó del servicio militar, y que desde que está en la Cárcel ha tenido varios ataques, lo cual podrán confirmar los señores peritos, así como también el personal del referido establecimiento.

En su consecuencia el señor Fiscal, dice que para poder apreciar la certeza de lo manifestado por el procesado, pide que se suspenda la vista, procediéndose a una información suplementaria, dictaminando los señores médicos, pues si efectivamente aquel padece de epilepsia, retirará la acusación.

El señor Feliu se adhiere a lo dicho por el representante del Ministerio público.

Y accediendo la Sala a la petición, se da por terminado el acto.

Noticias militares

Destinos en Infantería.—Teniente coronel don Juan Verd Sastre, del regimiento de Saboya, 6, al de Alcántara, 58.

Capitanes don Manuel García Tarrasa, ascendido, del grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla, 2, al regimiento de Inca, 62; don Santiago Alberti Crespo, del regimiento de Pavía, 48, al de Mahón, 63; don Arturo González Fleitas, del Tercio, al regimiento de Inca; y don Agustín Clar Escalás, del regimiento de la Princesa, 4, a la compañía expedicionaria del de Guipúzcoa, 53.

Teniente don Fernando González Fernández, del regimiento del Serrallo, al batallón Montaña Ibiza, 7.

Destinos en Artillería.—El nuevo teniente don Francisco Fuster Rossiñol al mixto de Menorca.

Id. id. don Leopoldo Canut Costa al regimiento de Menorca.

Nuevo ayudante de campo.—Ha sido nombrado ayudante de campo del General segundo jefe del Gobierno Militar de Menorca, don Fernando Rich Font, el comandante del octavo regimiento de Artillería a pie don Enrique Fernández Sardina.

Vuelta a activo.—En vista del escrito del Capitán General de Baleares dando cuenta de que el teniente de Infantería don José Payeras Alzina, de reemplazo por herido en esta plaza, se halla completamente curado y apto para prestar servicio de su clase, se ha dispuesto que el interesado vuelva a activo, quedando disponible en esta región hasta que le corresponda ser colocado.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor Colón Cristóbal saldrá de Bilbao y Santander el día 17 de Dbre. de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana Veracruz y Tampico.
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 18 enero de Gijón el 17 y de Coruña el 8 de octubre para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTA FIRME Y PACIFICO

El vapor Legazpi saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre de Valencia el 24 de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabeiro, Curacao, P. Colombia, Colon, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López López saldrá de Bilbao el día 2 de febrero 1927 de Gijón el 5 de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (facultativa) el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena el 18, de Valencia el 2, de Tarragona (facultativa) y el 13, de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 2 de enero 1927 de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 23 de enero de Málaga el 29 y de Cádiz el 31, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO NEW ORLEANS

El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el 27 de Diciembre, de Valencia el 27 de Málaga el 28 de Cádiz el 30 el 1.º enero 1927 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA A ESPAÑA NEW-YORK

El vapor Manuel Arnés saldrá de Barcelona el día 20 de enero de Cádiz el 24 para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante y Cádiz de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.— Precios convencionales por camarotes especiales.— Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.— La Compañía hace rebaja del 30 por 100 sobre fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.— Zanzibar, Mozambique y Capetown.— Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Ceilán.— Australia y Nueva Zelandia.— Ho Ho, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.— New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.— Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.— Punta Arenas Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo desean hacer los exportadores.

Agente en Palma, Jaime M. Granada, Plaza de Cort. n.º 10.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.— Agua corriente, caliente y fría.— Cocina excelente.— Situación en el centro de la Ciudad.— Salones de piano, lectura etc.— Recientemente reformada.— Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro— Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 2.907-A— Barcelona

Vinos Castell del Remey

concesionario exclusivo

Colmado Durán

Castellet Hotel

Cala-Ratjada (Capdepera)— Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Excléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSION COMPLETA con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.— Playa de baños.

Hombre de 56 años

Desea colocación como consejero portero de alguna sociedad o centro de recreo, o también como encargado, guardián o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Razón Centro Anuncios.

Piano de estudio

Se vende, Quetglas, 36, Santo Catalina. De 9 a 1.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced. 8.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25, frente al Instituto.

PELO VELLO

Extirpación radical (exta rápida) sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

GRANJA BARCINO

Conseil (Mallorca)

Fundada el año 1912

Críamos cinco razas de aves prácticas de utilidad y gran pnest: Castellana negra, Prat leonada, Leghorn blanca, Austrolops, y p-tos Khaki Campbells, Tres d: Fantasia, Plymouth barrada, Holandesa de moño blanco y pavos Reales azules. Diversas variedades de Conejos de utilidad y antafia al mismo tiempo, Gigantes de España y Angora blanco.

Castellana y Prat, a siete pesetas docena. Leghorn a 12 pesetas docena. Austrolops, Khaki, Campbell y Holandeses a 24 pesetas docena. Plymouth a 18 pesetas docena. Paraja de gazapos Angora o Gigantes de 40 días a 14 pesetas, todo servido a domicilio siempre que haya ferrocarril.

PROPIETARIOS

No os quepa duda que para comprar con seguridad Mosáicos de solidez y calidad al precio corriente, tenéis que hacer vuestras compras o encargos en la fábrica de

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente—INCA

cuyos Mosáicos van marcados con las iniciales

A. J. P.

Informes: Los mismos clientes y los siguientes señores:

Palma, Mariano Jaquotot Perejil 11 y 13; La Puebla, Pedro Bannasser (a) Reynés, calle Ancha 115; Alcudia, Bernardo Martorell (a) Carta, calle de la Cartera 2; Alaró, Miguel Amengual, Palou núm. 15; Pollensa, José Cifre (a) Blay, Huerta núm. 50; Muro, Miguel Tugores, Cánovas 22.

El mejor MOSCATEL

lo encontrará en la

Bodega Balear

Calle Santa Eulalia, 17 y Fideos, 14

Hotel de Ca'n Pastilla

Inaugurado el servicio público de tranvía eléctrico ha sido dicho ampliado hotel en parte amueblado, admitirá su propietario D. Fernando Alzamora, proposiciones tanto para su arrendamiento como para su venta.

Mariano Jaquotot

PALMA DE MALLORCA

Materiales para la construcción

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)
Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien
Perejil 11 y 13 Teléfono 367

CALLOS?

No sufra V. de «callos», «juanetes», «ojos de gallo» y «verrugas». Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, Pl. S. Ildefonso, 5, Madrid.

Maestra

Con buenas referencias se ofrece para dar clases en casa de la alumna o en su domicilio. I fornes Centro de Anuncios.

¿SABAÑONES?

Sedas

Use sin demora

Tópico H

que los cura radicalmente en un día.

De venta en todas las farmacias.

ESQUELAS MORTUORIAS

y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

La Providencia

Recibido gran surtido en calcetines Fantasia para niños.

San Miguel 50 y 52. Palma



DE LA REGION

De Alcudia

El Centenario de la Canonización de San Luis Gonzaga

Como digno remate de las conferencias científico-apologéticas dadas a los Congregantes por los señores Director de la Congregación y Vocal Asistente don Enrique Braquehais, Administrador de Aduanas, durante el último trimestre de 1926, se ha celebrado solemnísimo Triduo en la iglesia parroquial, que lucía sus mejores galas y se ha visto concurrir como en las mayores solemnidades litúrgicas.

El día 29 del pasado Diciembre, primero del triduo, tejió las glorias del angélico Gonzaga desarrollando elocuentemente el tema «Juventud y pureza» el Director de la Congregación Mariana de Alaró, don Juan Canals, Pbro. Efectuó la reserva el Rdo. don Sebastián Torrens, Pbro. Profesor del Seminario.

El día 30 predicó el Director de la Congregación de Alcudia, don Valentín Herrero, Pbro. acerca del interesante tema: «Juventud y valor» entusiasmando fervorosamente a las juventudes católicas con su brillante arenga, tanto épico de las glorias cristianas. Dió la bendición con el Santísimo el Dtor. de las Hijas de María e insigne bienhechor de los Congregantes, don Miguel Mestre, Vicario de Alcudia.

El sermón del último día corrió a cargo de nuestro venerando y amadísimo Párroco, don Juan Enseñat, quien desarrolló magistralmente el tema «Juventud y caridad», cerrando su bellísimo parlamento con emocionante súplica a Jesús Sacramento en favor de las Congregaciones Marianas. Acto seguido entonó el Te Deum, al que asistieron nuestras autoridades y efectuó solemnemente la reserva de S. D. M.

La numerosísima asistencia y el fervor y entusiasmo con que los Congregantes han sabido organizar los diversos actos, ora piadosos, ora literarios, celebrados este año en honor del angélico Tutelar, San Luis Gonzaga, hacen concebir risueñas esperanzas de que el II Centenario de su Canonización no habrá sido infructuosa para la juventud católica alcuadiense.

G. F.

Alcudia, 5 de Febrero.

En Selva

Bendición de una custodia

El día 27 del pasado mes de diciembre se celebró en la iglesia parroquial de Selva, la solemne bendición de una hermosa custodia gótica, fabricada en los acreditados talleres de la Casa Claudio Sopena, que representan los señores Hijos de B. Gumbau.

Dicha custodia es regalo de un piadoso señor cuya modestia nos prohíbe publicar su nombre.

Efectuó la bendición el Rdo. don Antonio Galmés, cura-párroco de dicho pueblo, asistido por los vicarios sufragáneos de Binisalem y Moscarí, Rdos. señores Ramis y Font.

Fueron padrinos de la rica y bella custodia los virtuosos propietarios don Jaime Solivellas y doña Catalina Bennassar, viuda de Amer, quienes hicieron espléndido donativo a la Parroquia.

En la solemne misa mayor que tuvo lugar después de la bendición, ofició el Rdo. señor Cura Párroco asistido de los ya citados señores.

Predicó elocuente sermón el Reverendo don Antonio Artigues.

Se cantó la segunda misa Pontificalis por nutrido y escogido coro.

Después de la misa se cantó el solemne Te-Deum del maestro Tortell.

La novena de San Antonio Abad

Hoy, día 7, comenzará solemne novena en honor de San Antonio, Abad.

Predicará los sermones de dicho novenario el elocuente orador sagrado Rdo. P. Vicente Queralt de la Misión.

El arbitrio sobre el vino

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado un real orden en el que se dispone lo siguiente:

Primero.—Que los Ayuntamientos y Diputaciones de régimen común que hayan incluido en sus presupuestos de ingresos para el ejercicio 1927 el arbitrio del diez pesetas por hectolitro de vino, lo podrán hacer efectivo desde primero de enero próximo, siempre que hubiesen solicitado antes de la publicación de esta

real orden en la «Gaceta» el señalamiento del cupo mínimo anual de consumo de dicho líquido.

Cualquiera que fuese la fecha en que se señale el cupo, éste regirá íntegramente en el año siguiente, sin que proceda deducción alguna por el tiempo transcurrido hasta dicha fecha.

Segundo.—Tal autorización se entenderá a reserva de lo que en su día proponga la repetida comisión y el ministerio resuelva con respecto al señalamiento del cupo que proceda, bien entendido que si en algún caso no fuere procedente fijarlo o el fijado no fuese admitido por el Ayuntamiento, éste quedará obligado a la inmediata devolución de lo percibido de más por el arbitrio con la sola presentación, por los interesados, de las papeletas de adeudo correspondientes.

Cámara de Comercio

La reforma tributaria

La Cámara de Comercio en su última sesión se enteró del proyecto de reforma tributaria inserto en la «Gaceta» de 18 de diciembre último, acordando que se proceda a su estudio, a cuyo efecto designó una Comisión, ante la que, los comerciantes e industriales podrán todos los días de las 18 a las 21, ofrecer las observaciones que el proyecto les sugiera, para recopilarlas y tenerlas en cuenta en el trabajo de conjunto que habrá de realizarse.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00.

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS-NOVEDADES

Cererols, 10-14



El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 3 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

— VARIADÍSIMO SURTIDO —

a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»

MERCADAL

CASA DE PRIMER ORDEN

Única en Mallorca que sólo se dedica a los artículos de vestir para

CABALLERO

Sastrería y Camisería a medida

BROSSA 9

El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid:

— Kiosco de El Debate — Calle de Alcalá, frente a las Calatrava.

NO COMPRE UD. SUS CORBATAS

Sin visitar antes la casa

MERCADAL

Que es la Casa de las CORBATAS

Calidades máximas.—Precios mínimos

BROSSA, 9

LIQUIDAMOS

un excelente surtido de

PARAGUAS

a precios de fábrica.

Es la ocasión para V. de adquirir un magnífico

PARAGUAS

en condiciones excepcionalmente ventajosas.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelo,

Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La festividad de Reyes

En la Casa de Misericordia

Ayer mañana, se celebró en la Casa provincial de Misericordia la festividad de Reyes; se repartieron juguetes a los niños asilados, siguiendo la costumbre instaurada por los actuales Diputados.

Concurrieron al acto el Presidente de la Diputación señor Morell y Diputado Inspector señor Aguiló, excusando su asistencia, por hallarse enfermo, el otro Diputado Inspector señor Costa; también estaban presentes, el Director del Establecimiento señor Tous, la Superiora y Hermanas de la Caridad y personal docente y administrativo.

El señor Morell dirigió a los pequeños asilados tiernas frases, haciendo un acertado comentario de lo que significaba aquel acto, terminando su breve discurso recomendando a los asilados sigan dando ejemplo de bondad y educación, que sabrá premiarlo la Corporación que vela por el cuidado de los acogidos por la Beneficencia provincial.

Uno de los niños asilados pronunció un discurso de gracias, que fué premiado con aplausos y vitores a los Reyes Magos, al Presidente señor Morell, y a la Diputación.

El simpático acto resultó muy lucido.

En la Inclusa

Ayer se celebró en la Inclusa la Fiesta de Reyes.

Fueron repartidos a los pequeños asilados los juguetes y dulces que anualmente les envía el comerciante don Rafael Pons y los barquillos con que también les obsequia el industrial señor Miret.

Asistieron al acto el Director del Establecimiento Rdo. señor don Jaime Abraham y la Rda. Superiora.

Fueron cantados por los pequeños los varios himnos.

Ha visitado los Establecimientos de la CASA MATONS?

Notas de Sociedad

Fallecimientos

Ha fallecido la distinguida señora doña Dolores González, viuda de Oliveros; su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas relaciones con que contaba la difunta.

E. P. D.

Reciba su familia, especialmente su hijo político el excalde de esta ciudad don Francisco Salas, nuestro pésame.

—Ha fallecido la bondadosa señora doña Micaela Juliá Vidal, habiendo sido su muerte muy sentida entre cuantos conocían a la finada.

R. I. P.

Reciba su familia, especialmente su hijo, nuestro amigo don José Cladera, oficial de la Diputación provincial, nuestro sentido pésame.

Maquinistas navales

Tras brillantes exámenes verificados en Barcelona han obtenido el título de maquinistas navales los jóvenes don Bartolomé Sansó, don Antonio Cañellas, don Miguel Roca y don Luciano Suau, todos ellos preparados por don Antonio Puig.

Les felicitamos.

Viaticada

Ha sido viaticada la señora doña Teresa Cruellas, esposa de don Bartolomé Ordinas, Secretario del «Crédito Balear».

Le deseamos pronta mejoría.

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo, el médico Dr. don Sión Riera.

Le deseamos pronta mejoría.

Restablecido

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama, nuestro particular amigo el Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Jerónimo Castañó.

Boda

Esta mañana, en la Capilla del Palacio Episcopal, se ha celebrado el enlace de nuestro particular amigo el joven oficial de la Guardia civil don Eugenio Blanco Morante con la bella y distinguida señorita María de los Dolores Pons y Vives.

Ha bendecido la unión el ilustrado y dignísimo Arcipreste de Lluchmayor, Rdo. don Andrés Pont.

Han apadrinado el enlace, por parte de la novia, sus tíos los propietarios don Lorenzo Vives y don Luis Cardell; y por la del contrayente don Calixto Romero, teniente coronel de la Guardia civil y don Manuel Ferrer, oficial de Hacienda, en representación

ción este último de su hermano don Antonio, Administrador de Correos de Lluchmayor.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, han salido en auto para Deyá donde pasarán los primeros días de su enlace.

De viaje

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Juan Villalonga, don Oscar Falguera, don Juan Martínez, don Rafael Perras, don Carlos Abellanet y don Antonio Ferragut.

—Para Barcelona salieron anoche don Julián de Ayala, el joven don Juan March y Servera, el oficial del ejército don Aureliano Alonso, don Pedro de la Rosa, el notario don José Clar y señora, quienes salen en viaje de novios, y don José Orbeta.

También salieron la señora de Morrey, don José Villalonga, el comerciante don Francisco Salvat, don Antonio Roses, don Erancisco Sampol, don Lorenzo Moyá, don Fernando Iglesias, don León Iriarte y don Adolfo Perelló.

Para Barcelona salió anoche doña Teresa Valcárcel y su hija.

—Desde anteaer se encuentran en Palma, con objeto de pasar unos días con su padre el Excmo. señor Capitán general de estas islas, el comandante de Artillería don Emilio Collaso Medina y su esposa, doña Sofía Aizputu, juntamente con sus dos hijas.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden

Vuelo directo de Inglaterra a Ibiza?

En «Diario de Ibiza» leemos lo siguiente:

«Persona autorizada nos manifestó que a últimos del próximo mes de junio, o a principios de julio, llegará a Ibiza un hidroplano de la aviación inglesa, tripulado por el capitán aviador M. Oranford.

Este viaje será oficial y se hará bajo las órdenes del gobierno británico.

Nuestro comunicante nos agregó que el gobierno inglés había pedido ya el correspondiente permiso al nuestro para disponer este viaje.

El vuelo será directo Inglaterra-Ibiza, amarrando en el puerto de San Antonio, debido a reunir mejores condiciones que el nuestro.

Podemos añadir que el aparato será de gran capacidad y de los más modernos.

Es muy fácil que lleve pasajeros.

Esperamos que una vez que la noticia sea oficial, autoridades y demás corporaciones se aprestarán a recibir convenientemente al intrépido aviador.»

El mismo diario, añade lo siguiente en su número del día 2.

«Ha sido muy bien recibida la noticia que dábamos en nuestra última edición, referente al proyectado vuelo directo Inglaterra-Ibiza, en un hidroplano, por el Capitán aviador inglés Mr. Oranford.

Ayer tuvimos ocasión de hablar nuevamente con persona autorizada y nos comunicó que había tenido nuevas noticias sobre este viaje, el cual podíamos anunciar que era ya un hecho.

El vuelo se realizará a últimos de junio, permaneciendo en Ibiza varios días.

El piloto Mr. Oranford no ha estado nunca en Ibiza.»

El Ejército y la fiesta de Reyes

En Capitanía general

Se celebró ayer, en Capitanía general, conforme estaba anunciado, el vino de honor con el cual el Capitán general de estas islas, señor Aizpuru, obsequió a la guarnición de esta isla como acto de nueva afirmación de la íntima unión y compañerismo existente entre todas las fuerzas de mar y tierra.

A las once y media, subieron a Capitanía general los jefes y oficiales de esta guarnición, francos de servicio, presididos por el general gobernador militar de esta plaza, señor Cabrinetty, así como también los pertenecientes a la Armada presididos por el Comandante de Marina de este Distrito, señor Dominguez.

Reunidos todos, el Capitán ge-

neral dió lectura al telegrama circular del Ministro de la Guerra que publicamos en nuestra sección telegráfica, y a continuación el mismo señor Aizpuru dió lectura a la contestación que a dicho telegrama se dirige a Madrid y otra al Ejército de África.

Terminada que fué la lectura de ambos telegramas, el Capitán general pronunció un sentido discurso ensalzando la unión en el Ejército y Armada y enviando un recuerdo a los fallecidos en Marruecos, y acto seguido en el comedor de gala de Capitanía se sirvió por el «Hotel Alhambra» el vino de honor.

Durante el acto la banda del Regimiento de infantería de Palma tocó, en el patio del Palacio de la Almudaina, algunas composiciones.

Por la tarde, con análogo fin, se reunieron las clases de segunda categoría en el «Hotel Alhambra», siendo presidido este acto por el Gobernador militar, señor Cabrinetty.

LAS MONJAS

Compare ▼. calidades y precios

Del Gobierno civil

Al visitar anteaer al señor Gobernador, nos expresó, en cálidas frases su satisfacción por el nombramiento del M. R. P. Juan Perelló, de los SS. CC., para Obispo de la Diócesis vicense, diciéndonos también que había pasado por la Residencia de los Rdos. Padres de los Sagrados Corazones para felicitarles.

Tan acertado veo este nombramiento—siguió diciéndonos—que he telegrafado al Nuncio de Su Santidad y al Vicario Capitular de Vich, felicitándoles por haber recaído la elección en persona de tantos merecimientos como el M. R. P. Perelló.

Don S. J. ha hecho un donativo de cincuenta pesetas a la Junta de Represión de la Mendicidad.

El desembarco

de Alhucemas

Comisión que ha representado al personal de la Compañía Trasmediterránea

La Compañía Trasmediterránea nombó una comisión que para representar a su personal que estuvo en el desembarco de Alhucemas, con motivo de la inauguración de un monumento en Madrid para conmemorar la toma de dicho punto.

Han formado la comisión: D. Francisco Marsal, capitán del vapor «Rey Jaime II», en representación de la clase náutica.

Don Gaspar Compañy, primer maquinista del vapor «A. Lázaro», en representación de los maquinistas.

Don Antonio Bascaña, telegrafista del vapor «Rey Jaime II», en representación de los radiotelegrafistas.

Don Juan Pericás, mayordomo, por el personal de fonda.

Y don Juan Estradas, contra-maestre, por la marinería.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

De Barcelona llegó el vapor «Manuel Espaliu», con lastre. De dicho punto llegaron los pailebots «Puerto de Alcudia» y «Lareño», con efectos.

De Valencia llegó el pailebot «Canalejas», con carga general.

De Cabrera llegó el vapor «Ciudad de Palma».

Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Salidas

Anoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Para Mahón salió el vapor «Balear».

Para Valencia el vapor holandés «Mijilrech», con gasolina.

Para Barcelona salió ayer el pailebot «Mallorquí», con carga general.

Despachados

Hoy debía salir el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona debe salir hoy el vapor «Generalife», con carga de tránsito.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Tintoré», procedente de Valencia.

De Mahón debe llegar el vapor «Balear».

LAS MONJAS

Ferociopelos y Panas

En la Casa de la Villa

Dos bandos: El padrón de habitantes y la comprobación de pesas y medidas

Por la Alcaldía se han publicado y fijado en los sitios de costumbre dos bandos.

En uno, que hace referencia a la rectificación del padrón de habitantes se avisa al vecindario que durante la primera quincena del mes en curso, permanecen expuestos en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Estadística) las operaciones de rectificación del padrón de habitantes, contra las cuales se podrá reclamar durante el plazo de exposición, ante la Comisión Municipal Permanente.

El otro bando, relativo a la comprobación de pesas y medidas, avisa que todos los días laborables, desde el 3 al 21 de Enero en curso, de 9 a 12 y de las 14 a las 17 (de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde) ambos inclusive, estará abierta en esta localidad la Oficina de Contratación de Pesas y Medidas de la provincia, sita en la calle de la Diputación, número 3, junto al edificio de Capuchinos, con el fin de comprobar todos los aparatos de pesar, pesas y medidas que usen los Industriales y Comerciantes para su tráfico, así como los particulares que lo deseen.

Envío de un libro

El Marqués del Palmer recibió el miércoles, un libro titulado «Algo de puericultura», original de doña Elena Sánchez de Anajo, obra que fué premiada en un concurso científico literario celebrado en Cádiz.

Madrina de guerra

Los soldados Fermín y Teodoro Bosquets de la Estación telegráfica de Tryala en Fondak—Tetuán, suplican una madrina de guerra.

Caja de Pensiones para la Vejez

De conformidad con la base cuarta de las concesiones acordadas el 31 de Octubre pasado por la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» con motivo de la segunda Fiesta Universal del Ahorro se ha efectuado ya el reparto de las bonificaciones concedidas a los obreros que han realizado en el año último imposiciones voluntarias dentro del régimen de mejoras del retiro obrero, habiendo resultado favorecidos con imposiciones idénticas a sus ingresos hasta la cifra de 50 pesetas máxima por bonificación, varios centenares de trabajadores de Barcelona, Igualada, Badalona, Reus, Sijes, Tortosa, Santa Coloma de Fornés, Sabadell, Palamós, Tarrasa y Mataró que vienen asiduamente aportando sus cotizaciones voluntarias para mejorar y anticipar su pensión de vejez.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Luciano, y cóns. mrs.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Temple, que la Congregación de H. de la Sagrada Familia dedica a su Titular. Exposición a las siete, y a las ocho y ocho media misa re-

zada. A las diez solemne misa cantada. Por la tarde, a las seis, Rosario, sermón por el Reverendo D. Jaime Sastre, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en el Oratorio de H. de la Consolación por los Cofrades y devotos al Niño Jesús de Praga. Exposición a las seis; a las diez Misa cantada en sufragio de los Asociados difuntos. Por la tarde, a las seis, Rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Adoración Nocturna, en San Felipe Neri, por el turno Sanguis Christi.

Visita.—A la Purísima, en la Catedral o Concepción.

EXTRANJERA

dá clases de francés-alemán método práctico y rápido precio económico. Informe: Centro de Anuncios.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO también completa la «Semana Santa» el MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadrado en tela negra y con estuche; se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza.»

Preparación para aspirantes a Telégrafos y Radiotelegrafistas

a cargo de los señores don Rafael Pomar Fuster, Oficial 1.º, Mecánico y don Antonio Salvá Marcós, Oficial 2.º, Mecánico, con la cooperación de Profesorado competente, queda abierta en el INSTITUTO RIPOLL, Centro Politécnico de 1.ª y 2.ª Enseñanza. Calle del Obispo Maura, 8, Palma de Mallorca.

La Adoració dels tres Reis d'Orient

MELODRAMA BIBLIC

Letra del R. D. A. Roig y música del R. D. B. Salas, Pbro.

PRECIO 5 PTAS.

De venta Imprenta «La Esperanza» y en casa del autor: Caldés, II.

LA FILADORA

Recibidas todas las Nuevedades PARA OTOÑO E INVIERNO



RONDA UNIVERSIDAD 4

BARCELONA

Representante, M. Ramón Quetglas